

962555

本版编辑/刘珍华 视觉设计/戚黎明



战疫·帮忙

暖心投喂+爱心照护 解96岁独居老人之忧

战疫·帮忙

社区派送的食物“礼包” 受访者供图



疫情无情人有情！上海人人都在抢菜，楼道被封控！焦虑万分，老爸却突然被一群素不相识的人抢着投喂：牛奶鸡蛋、点心水果甚至到烧菜送上门，只因我几天来打了上海多个部门电话无果后，听说进物业大群团购才有希望帮在国内的父母订上吃的，进了群看到群接龙也已结束了，百般无奈下问群主能否帮90多的独居老人加订一份，结果，群里炸开了锅：素不相识的群友纷纷让出自己订购的、家里仅有的各种吃的；还有人说可以烧老人喜欢吃的菜送去；邻居主动帮下楼取...突如其来的食物和爱心令我应接不暇、眼花、泪奔...疫情下有些机构是否比老爸更需要这些有血有肉有情有义的居民的帮助呢？或许以此能及时帮助到更多有需要的人群？



高女士发朋友圈感谢邻居

求助

我现在身处国外，哥哥又被封控在外地，96岁的老父亲独自待在上海，没有亲人照料。父亲年纪大了，用不来智能手机，行动缓慢，耳朵还听不清。每天早起“抢菜”根本不现实，配药更是难上加难。父亲吃饭怎么办？药断了又怎么办？请求帮助！

旅居荷兰 高女士

帮忙 >>>

高女士的老父亲居住在闵行区疏影路789弄宝安新苑。自从老人所住的小区封控后，高女士的心就一直揪着，“父亲走路都不稳，去年就摔倒了3次，还有1次骨折。我身在国外，一时无法赶回，哥哥又在外地不能回家，到底有谁能帮忙关心一下老人的生活啊？”

记者立即联系后发现，自小区封控后，居委会已发放了两次“大礼包”。4月6日，社区发放第二波

物资，其中包含大米、食用油、蔬菜、鱼等，可以说现阶段老人暂时不缺“口粮”。针对配药需求，闵行区卫健委发布公告称，居民可联系所在居村委登记，由志愿者统一代为配药。

除了社区“托底保障”外，采访中，记者还发现有位热心居民一直关心着高女士的父亲。高女士说，这几天，在和父亲的通话中，她常常听到父亲提及一位名为秦珏的邻居。在父亲的描述中，邻居小秦“十分贴心”，知道他爱吃甜食，小秦会把网购“抢”来的小蛋糕分他两块。下楼去做核酸检测，小秦会指引他走不用排队的“绿色通道”。楼栋封控前，小秦还会听他“报流水账”，陪他聊天……

4月6日，记者辗转联系到了秦珏，原来她就住在高老先生的对门。谈到帮助独居老人，秦珏认为“没什么，这都是我力所能及的事”。她说，高老先生的核酸检测信息绑定在她手机上，哪天要做核酸了，她会及时敲门提醒老人。之前，社区开展抗原自测，她怕老人不知道如何使用，就去当场教学，直到老人学会为止。“居委会刚刚发放了第二波免费大礼包。我是小区志愿者，肯定会帮他送到家门口的。”秦珏告诉记者，4月6日晚上，社区发放了蔬菜大礼包，现在生活物资已经

不愁了。“老人会烧饭，问题不大。”同时，她还专门跑了趟社区医院，为老人备足了慢性病用药。

而在小区团购群里也有一群热心的邻居们。4月7日晚，高女士在群内求助，想帮老父亲买一盒牛奶，还有一些半成品点心。消息刚发出，群友纷纷支援，主动要把

自己家的牛奶、鸡蛋送给老人，“还有阿姨说可以烧肉丸给我爸”。

面对社区和邻居们的“暖心投喂”和“贴心照护”，电话里高女士的声音有些哽咽，“这下不担心了，不操心了。疫情一定会过去的，我一定要当面好好谢谢所有人！”

本报记者 夏韵

「准妈妈」面临难题 食物与产检有着落

焦虑 踏实

求助

我的妻子怀孕已超过35周，宝宝随时可能呱呱坠地，需要去医院进行必要的产检。可小区封控多日，一直无法前往医院就诊。这两天，家中的生活物资更是出现短缺。我们很难在网上买到菜，之前居委会发的菜和肉等也快吃完了，谁能来帮帮我们？

浦东新区康桥镇双秀家园B区 李先生

帮忙 >>>

李先生说，宝宝即将出生，这个阶段定期做产检非常重要。让他们担心的是，随着时间推移，家中的蔬菜和肉类也变得紧缺。“太太正是最需要营养的时候，我每天早上起来抢菜，但无奈‘手速’不够快，经常买不到菜。我少吃一点没关系，就怕妈妈和宝宝营养跟不上。”

4月5日，记者联系了康桥镇双秀家园居委会。工作人员表示已接到李先生的求助，正在全力协调资源。“之前镇里已经统一发放过一轮物资，目前马上会实施第二轮发放计划，镇里也将调配人手，挨家挨户送菜上门。”工作人员表示，至于李先生妻子产检的问题，居委会也正在全力沟通，争取尽快帮他们对接医院。

4月7日，记者从康桥镇了解到，通过相关部门努力，居委会和志愿者已为李先生家“送菜上门”，还帮他们联系上了产检医院。居委会工作人员表示：“我们已把相关医院的联系方式给到了李先生夫妇，至于具体产检时间，他们会自己和医院预约。到时候，居委会也将在落实各项防控措施的前提下，开启‘绿色通道’，确保孕妇前往医院就诊。”

“菜有了，肉有了，产检也有了……心定了，心安了，心暖了！”在李先生给记者发来的回复微信中，字里行间，都是踏实和感谢。

本报记者 徐弛



战疫·帮忙

独居盲人被照顾 孩子配到保命药

1. 市民徐先生求助：94岁的爷爷独居在宝山区月浦镇新丰村，平时家人会烧好菜给老人送去。但小区封控后，老人不能烧饭做菜，只能靠着家里囤的鸡蛋、面包和泡面等解决一日三餐。现在，老人家中的这点“存粮”也快要吃完了，请求帮助。

经记者联系，在各方协调下，社区给老人送去了生活补给，今后的用餐需求得到了保障。

本报记者 季晟祯

2. 浦东新区花木街道严桥路的朱先生求助：80岁的丈母娘是一位独居盲人，原本自己隔三差五就会送去日常用品。但从3月28日至今，小区封控，无法送菜，我十分担心她现在的生活状况。

4月7日，记者联系上老人住处所属的由七村居委会。居委会表示，封控期间，居委会为志愿者预定盒饭时，都会算上小区内独居老人的份额；并且还经常上门看望，为老人配送蔬菜等基本生活保障；而周围邻居对老人也特别照顾，时常嘘寒问暖。

本报记者 杨玉红

3. 长宁区定西路1018号云睿酒店的唐女士求助：我来自安徽，前段时间刚在复旦大学附属肿瘤医院做完子宫内腺癌手术。目前，我被封控在宾馆，为预防伤口感染

导致病变，急需去医院复查，拔除导尿管。但由于宾馆内出现阳性病例，我无法前往医院就诊。

经记者联系后，4月8日中午，长宁区华阳路街道徐家宅居委主动联系了唐女士，帮助她登记了信息，并协调120救护车将她闭环送往医院救治。

本报记者 陆常青

4. 闵行区浦江镇林恒路18号的潘先生求助：妻子患有三阴性乳腺癌，之前一直在位于徐汇区的复旦大学附属肿瘤医院接受术后化疗，8期化疗已做4期。因疫情封控，妻子无法前往医院做治疗，眼下急需就医。

4月7日，经记者联系后，公寓负责人主动与潘先生沟通，帮他登记信息上报。但由于公寓地处封控区，需医院接证明，潘先生立即联系主治医生办理了相关手续。随后，经镇里协调，4月8日，患者已被闭环转运至复旦大学附属肿瘤医院治疗，同时预约了下周的就诊时间。

东方体育日报记者 梁群

5. 闵行区吴中路940弄的陆先生求助：妻子身患癌症，3月初刚出院回到家中，因血氧饱和度过低，需持续吸氧。为此，我每天向上

海申威医用气体有限公司订购两瓶氧气，由工作人员送货上门。4月6日，我电话预订时被告知灌气工厂受疫情影响，产能不足，供货面临变数。4月7日、8日，每天只能保证一瓶氧气送达，妻子已出现明显的气喘症状，请求帮助。

记者随即联系上海申威医用气体有限公司，工作人员表示，嘉定工厂货源受到疫情影响，已紧急调取库存，工厂正开展大面积消杀，将尽快恢复正常生产，满足患者用气需求。

本报记者 房浩

6. 徐汇区龙山人村的姜女士求助：10岁的孩子患有哮喘病，长期需要药物治疗。但因小区封控，孩子目前无法去医院复查配药，急需普米克、爱全乐和博利康尼各30支，否则孩子病情发作恐危及生命。

4月8日下午，经记者帮忙联系后，姜女士已为孩子配到了所需药品。

本报记者 吴旭颖



扫码看“战疫·帮忙”

江苏银行上海分行 三年期个人大额存单 3.55% (20万起) 详询江苏银行上海分行各营业网点 021-22258262 021-22258273